

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора кафедры внутренних болезней Медицинского института Тульского государственного университета Сороцкой Валентины Николаевны на автореферат диссертации Бухановой Дарьи Валерьевны «Коморбидные инфекции при системных ревматических заболеваниях: частота, структура, профилактика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – «Ревматология»

Актуальность темы. Диссертационная работа Бухановой Дарьи Валерьевны посвящена проблемам коморбидных инфекций в ревматологии и их профилактике.

Актуальность данного исследования обусловлена высокой частотой инфекций у пациентов с ревматическими заболеваниями (РЗ) в сравнении с популяцией без РЗ, в том числе таких инфекций респираторного тракта, как пневмония и грипп. Высокая частота инфекций обусловлены как самим заболеванием, его активностью и проявлениями, так и сопутствующей иммуносупрессивной терапией. Несмотря на достижения медицины в лечении этих инфекций, важным аспектом является их профилактика, в первую очередь с помощью вакцинации. Поэтому изучение как факторов риска инфекций у больных РЗ, так и методов их профилактики является важной задачей современной медицины.

Научная новизна. Диссертация Бухановой Д.В. представляет собой современное научное исследование. Впервые в РФ показаны длительная иммуногенность, безопасность и клиническая эффективность 23-валентной пневмококковой вакцины у больных ревматоидным артритом и 3-валентной инактивированной сплит-вакцины против гриппа – у больных ревматоидным артритом и анкилозирующим спондилитом. На популяции пациентов, госпитализированных в ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой, получены данные о важных факторах риска инфекций у пациентов с ревматоидным артритом, системной красной волчанкой, системной склеродермией.

Практическая значимость исследования определяется возможностью внедрения методов профилактики инфекций у пациентов с РЗ.

Автореферат диссертации написан хорошим литературным языком, в традиционном стиле. Содержит введение, в котором сформулированы актуальность исследования, степень разработанности темы, цель и задачи исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, методология и методы исследования, положения, выносимые на защиту, степень достоверности и апробация работы, конкретное участие автора в получении результатов. Подробно описаны материалы и методы

исследования, полученные результаты, выводы и практические рекомендации, список работ, опубликованных автором по теме диссертации.

Статистическая обработка данных выполнена корректно с применением современных пакетов статистических программ.

Основные положения диссертации представлены на всероссийских и международных конференциях, съездах и конгрессах. По результатам диссертационного исследования опубликовано 20 работ, в том числе 4 статьи по результатам диссертационного исследования в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки РФ. Замечаний к работе нет.

Заключение. Диссертационная работа Бухановой Дарьи Валерьевны «Коморбидные инфекции при системных ревматических заболеваниях: частота, структура, профилактика» является законченным, самостоятельным научно-квалификационным исследованием, содержит новые научные результаты, имеющие большую ценность для теоретического и практического здравоохранения.

Работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой научной степени по специальности 14.01.22 – «Ревматология».

Профессор кафедры внутренних
болезней Медицинского института
ФГБОУ ВО «ТулГУ»,
доктор медицинских наук

В.Н. Сороцкая

Подпись д.м.н., проф. Сороцкой В.Н. заверю:



Подпись Сороцкой В.Н. _____ заверю
Специалист по кадровой работе _____
23 " 04 2020 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Тульский государственный университет»
300012, Тульская область, г. Тула, проспект Ленина. д. 92;
+7(4872) 35-34-44; +7(4872) 35-81-81; +7910-944-75-35
www.tsu.tula.ru; e-mail: info@tsu.tula.ru, svnreum1@rambler.ru